

## БОРЬБА С ПОЖАРАМИ— ДЕЛО ВСЕХ ТРУДЯЩИХСЯ

В великом историческом документе—Сталинской Конституции записано: «Каждый гражданин СССР обязан беречь и укреплять общественную социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся...» (статья 131).

Эта статья Конституции обязывает трудящихся нашей родины настойчиво бороться за сохранение и укрепление общественной собственности.

Одним из серьезных моментов в этом смысле является борьба с пожарами. Весна и лето — опасное в пожарном отношении время. Чтобы не допустить возникновения пожаров всюду необходима тщательная осторожность, безукоризненная готовность противопожарного инвентаря. Необходимо широко развернутая профилактическая работа среди населения.

В ряде сельских советов: Петровском, Аксел-Высельском и других противопожарная охрана поставлена неплохо. Там в течение многих лет не было ни одного случая возникновения пожаров. Образцы профилактической деятельности показывают добровольные пожарные дружины в Русановском, Алатырском, М. Макателемском и некоторых других колхозах района.

В прошлом году за соблюдение противопожарных мероприятий, образцовое содержание пожарного инвентаря и активную работу при ликвидации пожаров 10 человек из добровольных дружин исполкомом райсовета премированы. Хорошо выполняют свои обязанности начальники добровольных пожарных дружин В. Г. Коршунов—Худошино, И. Е. Ермохин —

М. Макателем, С. Г. Назаров—Б. Макателем.

Однако много еще требуется сделать, чтобы обеспечить полную безопасность от пожаров в колхозах, промышленных предприятиях и других селениях района. Убытки, приносимые пожарами, еще велики.

Причины возникновения пожаров разнообразны. В условиях весны и лета в большинстве случаев пожары возникают из-за шалости детей, оставленных без присмотра, от неосторожного обращения с огнем и т. д.

Например, в доме № 31, поселка Ташино, в марте текущего года возник пожар в результате шалости детей, оставленных без надзора. На железнодорожной ветке Распашка—Зеленый городок вследствие не соблюдения мер предосторожности от иск паровоза сгорело три платформы, груженных углем.

Приведенные примеры свидетельствуют о недостаточной, а подчас плохой постановке противопожарной охраны.

Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) решением от 8 апреля «О мероприятиях по борьбе с пожарами» постановили с 20 мая по 20 июня провести по области месячник смотра пожарной охраны.

Основной целью месячника является — проверка пожарной охраны, противопожарного состояния колхозов, промышленных предприятий, МТС и других населенных пунктов.

Руководителям сельских советов, колхозов, промышленных предприятий и МТС необходимо организовать сплошное обследование селений, хозяйственных построек и т. д. Весь противопожарный инвентарь привести в боевую готовность.

Активное участие в проведении смотра должно принять и само население, ибо борьба с пожарами—дело всех трудящихся.

## По-хозяйски заботиться об автомашинах

Автотранспорт, как известно, имеет огромное значение в народном хозяйстве нашей страны. В сельском хозяйстве, например, при помощи автотранспорта ускоряется уборка урожая и перевозка зернопоставок государству, освобождается тягловая сила для других работ, максимально экономится время. Немалую роль автотранспорт играет и в промышленных предприятиях.

В нашем районе имеется немалое количество автомашин, которые приобретены в большинстве своем в конце второй и начале третьей пятилеток. К этому новому виду транспорта следовало бы относиться со всей серьезностью, проявлять о нем хозяйскую заботу.

Однако на практике получается не так. Автомашин эксплуатируются неправильно, содержатся из рук вон плохо.

В хозяйстве исполкома райсовета, например, грузовая автомашина разбросана по частям, вся в грязи, некоторые детали растащены и никто за это не отвечает.

На Первомайском металлургическом заводе автомашины стоят под открытым небом, в воде и грязи, в результате преждевременно изнашивается резина, портятся части. Приказом директора завода давно создана комиссия по осмотру автопарка и его ремонту, но до сих пор ничего не сделано. Машины находятся в таком же состоянии.

Не лучше положение с автотранспортом и в Первомайском леспромхозе. Многие машины там не работают, им необходим ремонт. Факты нехозяйского отношения к автомашинам можно наблюдать и по ряду других организаций.

Небрежно относятся к автомашинам и многие их водители. Дальше так относиться к машинам нельзя. Их надо беречь. Скоро будет проводиться полугодовой технический осмотр всего автопарка. Каждое хозяйство обязано к этому подготовить свои машины, систематически контролировать их работу, строго по графику производить ремонт. **А. Обмайкин.**

## Стахановцы промышленности



На снимке: Василий Степанович Козлов, медник механического цеха, Первомайского металлургического завода. На производстве работает свыше 40 лет. Стахановец. Ежемесячно перевыполняет норму выработки на 40—50 и более процентов. В апреле 1941 г. тов. Козлов производственную программу выполнил на 154 проц. За честный стахановский труд он неоднократно премировался.

## Испытания прошли организованно

Первый день испытаний в неполной средней школе поселка Ташино прошел организованно. В этот день большинство учащихся, которые должны держать испытания, в школу пришли задолго до начала экзамена. На лице каждого из них заметна была напряженность, сосредоточенность. Несколько волновались учащиеся 4-х классов, пришедшие сдавать испытания впервые.

За час до испытаний явились и учителя школы. Проверены последние подготовительные работы. Наконец, вскрыты конверты с испытательными билетами.

Экзамен начался. Школа держит отчет перед страной о произведенной работе за год.

Хорошие знания показали учащиеся 6-х классов. Из 60 учеников, писавших диктант, 46 выполнили работы на «хорошо» и «отлично», остальные 14—на «посредственно».

Неплохие результаты показали по русскому языку и учащиеся 4-х классов. Например, в классах, где работают преподавателями Фролова А. П. и Гордеева Ф. Г. из 66 учеников—54 написали диктант также на «хорошо» и «отлично», 9—на «посредственно» и только 3 человека получили плохие отметки.

Хуже прошли испытания в 5-х классах «Б» и «В» у учителей Якимовой и Касаткиной. Из 67 человек контрольную работу не выполнили 14. 10 человек также не выполнили контрольные работы по алгебре в 7 классе.

**С.Ф. Немцов**—директор НСШ.  
**И.П. Балаев**—зав. учебной частью.

## Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 года в Москве состоялось подписание Дополнительного Протокола к действующему с 18 сентября 1940 года Соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией.

Товарооборот между СССР и Данией определен на период с 18 марта 1941 года по 30 апреля 1942 года в сумме 57 милл. 0 юв датских крон, по 28,5 миллиона датских крон с каж-

дой стороны. Дания будет поставлять СССР краны, дизели, судовые паровые машины, оборудования для цементных заводов и другие машины и оборудование.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании хлопок, газойль, керосин, фосфаты, химикалии, табак, лесоматериалы и другие товары.

(ТАСС)

## Новый график технического ухода за тракторами

Участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки ордена Ленина Азовская МТС (Ростовская область) разработала систему технического ухода и плано-предупредительного ремонта тракторов и прицепного инвентаря, увеличивающих межремонтные сроки. Всего в МТС установлено 8 номеров технического ухода и ремонта. После определенной выработки машины становятся на ремонт, различный для каждого номера. Раньше, например, технический уход № 3 по тракторам СТЗ проводился после вспашки 22

гектаров земли, а сейчас—после 26 гектаров.

Этой весной все 79 тракторов Азовской МТС впервые работали по новому графику. Увеличенные сроки не отразились ни на общем состоянии машин, ни на деталях. Тракторный парк находится сейчас, как и всегда, в хорошем рабочем состоянии. МТС сэкономила на весеннем севе 8.333 килограмма горючего.

Свыше 30 МТС Ростовской области применяют сейчас Азовский метод технического ухода за тракторами.

(ТАСС)

## Вечерняя школа в селе Фрунзовке

Раз в неделю партийные, советские работники и интеллигенция села Фрунзовки, Одесской области, собираются на занятия в вечернюю платную школу. Они изучают социально-экономические, общеобразовательные дисциплины, зоотехнику, агротехнику, механизацию сельского хозяйства, стахановский опыт в колхозном произ-

водстве. Слушатели получают задание на дом, успеваемость их проверяется путем систематических зачетов.

Учитывая положительный опыт работы фрунзовской вечерней школы райпартактива и интеллигенции, бюро одесского обкома партии рекомендовало использовать его другим сельским районам области. (ТАСС)

## Весенний полет азростатов

19 мая в научно-испытательный полет отправились субстратостаты «СССР ВР—62» и «СССР ВР—71» под управлением воздухоплателей товарищей Голышева и Сверщика.

20 мая оба воздушных шара благополучно произвели посадку: первый в Кулебакском районе, Горьковской области; второй—в районе города Гус-Хрустальный, Ивановской области. (ТАСС)

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Американское агентство Интернейшенал ньюс сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на днях английский бомбардировщик сделал

вынужденную посадку в Литве. ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.



На пасеке колхоза имени Крупской, Ибресинского района, Чувашской АССР.

(Репродукция из альбома «Смотр побед социалистического сельского хозяйства», выпущенного изд-вом «Сельхозгиз», фото А. Скурихина).

Фотохроника ТАСС.

### С III пленума РК ВЛКСМ

На днях в малом зале рабочего клуба им. Ленина состоялся III пленум райкома комсомола.

Пленум обсудил два вопроса: о военно-физкультурной подготовке комсомольцев и несоюзной молодежи и о задачах пионерских организаций в летнее время.

По первому вопросу доклад сделал секретарь РК ВЛКСМ т. Новаев. Он отметил, что за последнее время военно-физкультурная подготовка среди комсомольцев и несоюзной молодежи района значительно повысилась. Такие организации ВЛКСМ, как Петровская, Пандасская, Успенская, Ташинские средней и неполносредней школ, школы ФЗО и другие добились резкого улучшения военной и физической подготовки комсомольцев.

Однако в ряде первичных организаций ВЛКСМ еще многие комсомольцы остаются не вовлеченными в физические и спортивные занятия. К таким организациям относятся Б. Маткелевская, Николаевская и исполкома райсовета.

Выступивший в прениях тов. Матросов отметил, что комсомольцы Кошелихинского спиртзавода неплохо взяли за овладение военного дела.

Но надо прямо сказать, что со стороны работников райосоавиахима мы не получали живой и конкретной помощи. Тов. Воронин Н. указал на то, что физкультурный зал рабочего клуба пустует. Редко кто является туда заниматься физическим спортом. Это объясняется тем, что секретари комитетов слабо вовлекают комсомольцев и несоюзную молодежь в занятия физической культурой.

Со справедливой критикой в адрес РК ВЛКСМ выступили тт. Борисов, Чиркова и др. Они критиковали райком за то, что оборонно-физкультурная комиссия работает совершенно неудовлетворительно. Мало занимается вопросами налаживания оборонной и физкультурной работы на селе.

В конце прений выступил заведующий военным отделом РК ВКП(б) т. Редькин и секретарь РК ВКП(б) тов. Юдочкин. Всего высказалось по докладу 14 человек.

По второму вопросу доклад сделал тов. Н. Воронин.

В прениях по этому вопросу выступило 6 человек.

Вожатый пионерского отряда средней школы пос. Ташино т. Москвитина рассказала о плане работы своего отряда во время летних каникул.

Старшая пионервожатая НСП тов. Бакунова А. в своем выступлении отметила, что скоро наступят летние каникулы, работа с пионерами приобретает другой характер. Однако во многих пионеротрядах нет вожатых, не составлены до сих пор планы работ на лето.

Затем выступающие указывали на необходимость организовать туристские экспедиции по району, с целью изучения экономики колхозов, природных богатств и т. д.

По обоим докладам пленум принял соответствующие решения.

Н. Новиков, Н. Насаткин.

Советские сталевары в часы досуга.



Один из лучших сталеваров мартеновского цеха ордена Ленина завода «Серп и Молот» Петр Елисеевич Бажкин со своим сыном дома.

Фото Н. Фигуркина  
Фотохроника ТАСС

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Положение не изменилось

Устав сельхозартели требует от ревизионной комиссии колхоза проверять хозяйственно-финансовую деятельность правления не менее 4 раз в год.

В Безводинском колхозе им. Ульянова ревизионная работа поставлена иначе. В течение 1940 года ревизии ни разу не было. Даже отсутствовала ревизионная комиссия.

В начале апреля сего года избрали ревкомиссию, но положение опять не изменилось. Закачивается пятый месяц 1941 года, настает время производить полугодовую ревизию, а здесь еще никак не сведут «концы» за 1940 год.

Начали было работать, бросили, до конца дело не довели. В результате учета точного нет. А это создает благоприятную обстановку для хищений.

Райзо немешалобы заинтересоваться этим делом, выяснить причину задержки.

М. Гончуков.

### 73 ПОРОСЕНКА ЗА ОДИН ОПОРОС

Претворяя в жизнь постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда животноводы Худошинского колхоза «Заря» — участники Всесоюзной сельхозвыставки 1940 года — зав. свинофермой С. А. Кочетков и свиноводка Е. А. Ватрунина имеют неплохие показатели.

По плановому заданию, согласно постановлению, от 8 свиноматок ферма должна получить в 1941 году 96 поросят.

За первый опорос от 7 свиноматок получено 73 поросенка, что составляет 10,4 поросенка на каждую свиноматку. Взятые обязательства — получить в текущем году по 20 деловых поросят в среднем на каждую свиноматку — работники фермы выполняют с честью.

За первый опорос правление решило выдать авансом свиноводкам по одному поросенку.

Все поголовье свиней там хорошей упитанности.

А. Облыгин.

#### За сытый, здоровый скот

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников значительно повысило заинтересованность в сохранении молодняка и создало стимул в повышении продуктивности животноводства.

Все работники животноводческих ферм Ланшинского колхоза «XX лет РККА» борются за сытый, здоровый скот, за полное сохранение приплода текущего года.

Большую заботу по уходу за телятами проявляет телятница Ольга Васильевна Самойлова. Она воспитала 28 телят.

Добросовестно относится к своему делу доярка Мария Васильевна Христофорова. За ней закреплено 8 дойных коров, 7 отелились. Телята все сохранены.

Работники ферм взяли обязательство — в соревновании с большевиками добиться наилучших успехов.

М. С. Ковалькова.

Бескоронные крестьяне в Советской Латвии получают скот.



Трудовая крестьянка Моника Дембовская с полученной от государства коровой «Мирдзой», дающей 4.892 литра молока в год.

Фото Я. Кривинш  
Фотохроника ТАСС

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### Ежедневно за горючим...

На совещании совета МТС, в марте сего года, выступающие требовали от дирекции МТС не допускать недостатков, имевших место в прошлом году. Одним из них было то, что горючее и смазочный материал для отрядов отпускались в небольшом количестве, на один-два дня. В результате колхозы ежедневно гоняли лошадей на нефтебазу, понапрасно теряя рабочее время.

Это явление имеет место и в текущем году. Автола, например, отпускают ровно на сутки, поэтому колхозам каждый день приходится посылать лошадей или за горючим, или за смазочным.

Пора прекратить такую излишнюю гонку лошадей, отпуск горючего и масла следует производить на более продолжительное время. Это будет гораздо лучше и для отряда и для колхозов.

С. Евстигнин.

### СИРИЯ (СПРАВКА)

Сирия — небольшое арабское государство, расположенное в центре Ближнего Востока. Площадь Сирии равна 150.000 кв. км.; численность населения 3.600.000 человек (главным образом арабы, затем туркмены, курды, армяне, евреи и др.).

Наиболее крупными городами Сирии являются Дамаск — административный центр страны с населением в 250 тысяч человек, порт Бейрут, Алеппо — важнейший железнодорожный узел, порт Триполи и др.

Сирия — аграрная страна. Почти восемь десятых земли сосредоточено в руках крупных помещиков и местных колониальных чиновников. Значительная часть посевной площади страны засеивается пшеницей и ячменем. Сильно развито животноводство.

Промышленность Сирии огра-

ничена мукомольным делом, производством растительных масел, мыла, шолка. Вывозит Сирия продукты животноводства, фрукты, овощи, шолк; ввозит металлические изделия, машины, хлопок, ткани, химикалии.

До первой мировой войны Сирия была частью Османской империи (Турция). После же войны она перешла по мандату Лиги наций к Франции в качестве подмандатной территории.

Под давлением национального движения в Сирии Франция была вынуждена дать в 1936 году обещание предоставить Сирии через три года независимость, но обещание это выполнено не было.

Верховным комиссаром Сирии является французский генерал Денц.

После разгона сирийского парламента и отмены конституции 1930 года, т. е. с 10 июля

1939 года, Сирия управлялась директорией, во главе которой стоял верховный комиссар. Всеобщая национальная стачка, прокатившаяся в марте 1941 года по всей стране, демонстрации и митинги, охватившие сотни тысяч сирийцев, заставили французские власти пойти на уступки и образовать сирийское правительство. В начале апреля генерал Денц назначил главой нового сирийского правительства Халед Азема, занимавшего до того пост председателя промышленной палаты.

Французская армия в Сирии в настоящее время, по данным швейцарской печати, насчитывает 30—60 тысяч человек. В большинстве своем — это колоннальные войска.

(ТАСС)

### Широко развернуть подготовку к весеннему кроссу профсоюзов

Весной нынешнего года будет проводиться IX Всесоюзный весенний кросс профсоюзов.

В задачу этого кросса входит: массовое вовлечение членов профсоюза в занятия физической культурой с тем, чтобы каждый из них сдал нормы на значок ГТО.

Соревнования проводятся по программе: для юношей в возрасте от 14 до 16 лет бег по пересеченной местности на дистанцию 1.000 метров, для девушек — 500 метров, для мужчин дистанция определена в 1.000, 3.000, 5.000 метров и женщин — 500, 1.000 и 2.000 метров.

Соревнования проводятся по условиям комплекса ГТО I и II ступени.

Сейчас среди членов союза работников леса и слова Первомайского леспротхоза проводится подготовительная работа. Подготовка к кроссу успешно проходит в Кременковском, Кавказском лесопунктах, в Зеленом городке и в ряде других мест. Однако в отдельных лесопунктах и лесоучастках в подготовке к этому важному мероприятию чувствуется холодок. Руководители Кошелихинского лесопункта и Понетаевского лесозавода, например, все чего-то выжидают.

Первичные партийные и комсомольские организации, а также и заводские комитеты не возглавили работы по подготовке к кроссу.

Начало кросса, назначенное на 18—29 мая, — отложено. Сейчас необходимо широко развернуть подготовку к кроссу, толково используя каждый час свободного от работы времени.

К. Базаев.

#### За отв. редактора Н. МИЛУГОВ.

Лукояновский ветеринарно-зоотехнический техникум

#### —объявляет—

прием учащихся на 1-й курс. Техникум готовит помощников ветеринарного врача.

Срок обучения 3 года.

В техникум принимаются лица в возрасте от

15 до 30 лет,

окончившие НОШ.

Прием заявлений с 1-го июня по 18-е августа с документами:

свидетельство об окончании НОШ,

свидетельство о рождении,

справка о здоровье и две фотокарточки.

Приемные испытания будут проводиться

с 19 по 28 августа:

1. по-русскому языку,

2. Конституции СССР,

3. Математике, 4. Физике.

Лица, окончившие НОШ на отлично, в техникум принимаются без ИСПЫТАНИЙ и

зачисляются на стипендию.

Стипендия назначается на общих основаниях.

При техникуме имеются:

ОБЩЕЖИТИЕ И СТОЛОВАЯ.

Заявления с документами и запросами направлять по адресу: гор. Лукоянов, ВЕГЗО-

ОТЕХНИКУМ. Дирекция.